

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákoczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felolós szerkesztő és kiadóulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá
szombat délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjazás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Boesky“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

Urunk és kormányzónk

fenköltlelkű hitvese, a szegények és elesettek gyámolítója, vitéz nagybányai Horthy Miklósné ez évben is bekopogtatott hozzánk. Jött az ő angyali jó szívével s az irgalmasság cselekedeteire figyelemmel: az éhezőknek ételt adni, a ruhátlanokat felruházni.

Ez a nemes emberbaráti figyelemzés immár több mint tíz éve hangzik el minden esztendőben s kormányzónk hitvesének adakozására hívó hangja eddig még soha sem volt pusztába kiáltó szó. Az ő újra és újra megismételt segélyakcióinak köszönhető, hogy a megcsontított Magyarország legszegényebbjéi és legelesettebbjei is idejekorán megkapták, a tél fagyja előtt, a lehető gyámolítást.

Az ország megnagyobbodása folytán megsokasodott a száma a segélyezésre szorulóknak is. A szociális jólét kifejlésztése, az emberi életnek boldogabbátétele, elsősorban állami feladat, amit intézményesen, törvényekkel kell rendezni s az utóbbi idők ilyen irányú munkáját tekintve, nincs is semmiféle panaszolnivalónk. Magyarország az adott viszonyok között gyors tempóban igyekszik mindent megtenni, hogy a mulasztottakat pótolja s felkészüljön társadalmilag is a jobb gazdasági és szociális élet céljaira. De bármennyire is állami feladat a nép boldogulásának elősegítése, szegények és nyomorgók, a gyámolatlanok és elesettek felkarolása, a társadalomnak is meg kell tenni kötelességét.

Ennek a segélyezési akciónak áll az élén országgyarapító kormányzónk hitvese, aki a „szenvető emberiség és inségesek“ nevében kérő szóval fordult a magyar társadalomhoz. „Nagy a nyomor, sok a segélyszoruló és sok a szenvető“ — mondja felhívásában Magyarország legelső asszonnya s szívbemarkolóan hangzik felénk szava: „Adjanak kérem, minél előbb és minél többet“.

A megnagyobbodott ország nagyobb áldozatot is kíván, mert több lett országunkban a szegény és segítésreszoruló ember. Számuk különösen megsaporodott azért, hogy husz esztendei rabságból kerültek hozzánk vissza sokan, akiknek e két évtized leforgása alatt a kifosztás, elszegényítés és gyakran a megostoroztatás és bebörtönözés volt osztályrészük. Nincs, mi jobban átmelegitené az emberi szívet, mint a jó cselekedet. Ha az igazságtalanul elszenvedett úts nemcsak annak fáj, aki azt elszenvedi, hanem fájni kell a lesujtónak is, épügy nagy lelki és erkölcsi értéke van az adakozásnak,

mert lelki gyönyörűséget nemcsak annak szerez, aki kap valamit, hanem annak is, aki ad.

Háboru dul Európában, hatalmas birodalmak iszonyu haderejei ütköznek meg, amelyek távoli rezgése eljut, mint földrengés hulláma messze világreszekbe. Ezek a rezgések bennünket sem kerülnék ki s miután a háboru nélkülséget, lemondást, romlást s minden esetben szegényedést jelent, nekünk, mint kívülállóknak szintén számítanunk kell arra, hogy a háborus élet tünetei megmutatkoznak a mi életünkben is. Ezek elsősorban a szegényeket fogják érinteni.

A bölcs országvezetés folytán mindezeidig biztosítani tudtuk hazánk számára a nyugalmat, a rendet, ugy a társadalmi életben, mint a gazdasági világban. De ennek megőrzéséhez és teljességéhez szükség van a társadalom segítő kezére is. Ezért a gazdag és

tehetős, de mindenki, aki a maga életnivójából el tud venni valamit — legyen az akár egy fillér is, — hogy az arra szorulóknak nyújtsa, tegye ezt meg, mert ezzel nemcsak keresztyéni és magas emberbaráti kötelességet teljesít, hanem a legszebb hazafiúi kötelességnek is eleget tesz.

A kormányzóné segélyakciójára pénzadományokat csekklapon a 19. számú postatakarékpénztári csekkszámra lehet befizetni. Csekklapot bármely postahivatalban, vagy tőzsdeben lehet vásárolni. Postautalványon: „Horthy Miklósné Segélyakciója“, Budapest, Királyi Vár címére kell küldeni.

Abban a reményben élünk, hogy a magyar társadalom a szokottnál is sokkal melegebben karolja fel az idej segélyakciót s így ezt a nehéz esztendőt is azzal az érzéssel haladjuk majd túl, hogy méltóképpen gondoskodtunk szegényeinkről.

A mult hét forgása.

Az elmúlt héten kedden a német birodalom külügyminisztere, Ribbentrop látogatott el Danzigba — abba a német városba, melyről az utóbbi husz esztendőben annyi szó esett — amely egyik fő oka volt Lengyelország pusztulásának. A német külügyminiszter a német nemzeti szocialista párt régi tagjai előtt beszédet mondott, melynek hangja azonban messze túlhaladta a terem falait, mert azt az egész világon várták és rádió keresztül hallgatták.

Ribbentrop megállapította beszédében, hogy Danzig immár végleges része a német birodalomnak, melytől többé el nem választható. Ismertette azokat a megbeszéléseket, melyek a helyzet békés rendezése érdekében a lengyelekkel folytak. Eredménytelenségükért és a történelemért a felelősséget az egykori Lengyelország kormányára és tanácsadóira, főleg Angliára hárította. A továbbiakban fejtegette, hogy Németország Franciaországgal és a többi hatalmakkal a kölcsönös megértés politikáját kívánta és kívánja folytatni. Ez a barátsági politika megértésre talált a Földközi-tengeri olasz birodalomnál, Japánnál és most újabban a szovjet uniónál, mellyel ismét helyreállt a régebbi hagyományos baráti viszony. Az Egyesült Államokkal sincs semmiféle nézeteltérése a német birodalomnak. A háborura Anglia évek óta folytatott politikája adott okot és megállapítható, hogy a francia és az angol nép is békebarát, de az angolok propagandája gyűlöletet és pánik-

hangulatot idézett fel mesterségesen a németek ellen.

A német birodalom megszilárdulásának folyamata lezáródott — jelentette ki a külügyminiszter. A kényszerbéke igazságtalanságai már nem léteznek és most a németiség szórványos csoportjainak elhelyezése a birodalomban a következő teendő. Angliától és Franciaországtól Németországnak nincs követelni valója, kivéve az egykori gyarmatokat, melyek jogos tulajdonai és amelyekhez nem hódítás, hanem vétel és szerződések útján jutott. Rövidlátás és veszélyberohanás politikája az, amit Anglia, illetve annak jelenlegi kormányja folytat. Ezzel könnyen az angol birodalom sirásójává válhat. Németország a reakényszerített háborut igazsága tudatában végig fogja küzdeni és a befejezés csak győzelem lehet.

Amint várható volt, Ribbentrop beszédében nem tett békejavaslatokat, mert hiszen Hitler vezér és kancellár legutóbbi javaslatai is elutasításra találtak. Inkább összefoglaló képét nyújtotta az eseményeknek, kiemelve az angol világegyeduralmi törekvéseket, melyek érdekében Anglia nem riad vissza, hogy propagandájával a nemzeteket a német birodalom ellen hangolja.

A nyugati harctéren csupán helyi jelentőségű járőrharok folynak és semmi jel sem mutat arra, hogy a franciák és angolok ezen a helyzeten változtatni akarnának. Valószínű, hogy mindkét fél feltétlen tudatában van, hogy az

ilyenirányu kísérlet rendkívüli kockázattal járna. Eppen ezért a figyelem főleg a tengeri és légi harctér felé irányul. Az angolok a blokádot igyekeznek megszigorítani, a németek viszont annak megszakítására törekednek. Légi haderejük támadásokat intéz nem csak a szabad tengereken cirkáló angol flottaegységek ellen, de sikerrel támadja a kikötőket is. A német tengeralattjárók ellenblokádjára a beérkezett jelentések szerint eredménnyel jár és számos angol kikötő felé haladó dugarut szállító gőzöst torpedóznak meg, vagy fognak el.

A megkötött angol-francia-török egyezményt a nyugati hatalmak igen jelentős diplomáciai győzelemként könyvelik el, mert avval ezeknek a hatalmaknak Földközi-tengeri helyzete erősödött meg. Bár az angol és francia diplomácia hangsúlyozza, hogy az egyezmény nem irányul más államok ellen, Olaszországban azt mégis a francia-angol bekerítőpolitika körébe tartozónak tekintik. Miután a szerződés Olaszország ismeretes balkáni érdekeit is érinteni látszik, ismét hire jár, hogy Olaszország balkáni értekezletet szándékozik egybehívni, melyen a balkáni kérdéseket vizsgálnák meg.

Örvendetesen fejlődő népegészségügyünk.

Örömmel és tultás nélkül kell megállapítanunk, hogy a magyar közfigyelem a népegészségügy felé terelődött s ezzel a kérdéssel mind behatóbban és melegebben kezd foglalkozni a magyar társadalom széles rétege, amelyet pedig eddig érthetetlenül és sokáig nagyon is elhanyagolt. Ez az örvendetes változás természetszerűleg nem ment máról-holnapra. Hosszu, nehéz, sokszor háládatlan munkának kellett megelőznie, hogy eltűnjék az a közöny, amely ezt a kérdést annyira háttérbe tolt, mintha nem is volna a magyar nép egészségügye, minden magyar embernek a szivügye. Johan Béla államtitkár a Közegészségügyi Intezet igazgatója, akinek a nevét a népegészségügy terén évtizedes, kitartó munka teszi tiszteltté és becsültté, a napokban nyilatkozatot tett közzé, amelyben a kormány népegészségügyi politikájának a programját ismertette, összefoglalván azt az eredményt, amelyet ez a munka az első öt évben elért, vázolván a terveket, amelyek még, hogy a tízéves program teljessé válhasson, megvalósításra várnak. Az államtitkár nyilatkozatában többek között a következő-

Nagyszerű vásárlási alkalom!

Swetterek

Női swetter szép színekben izléses kiállítás kitűnő anyagból 8-80 5-95
Női finom gyapjú kabát egész finom kivitelben 12-80 9-80
Női divat blous gyönyörű színekben feltűnő szép mintákban 9-80 6-80 4-50 3-30
Gyermek swetter szép divat csikos, modern fazonban 2-es szám 3-40
Leányka blous pazar mintákban legújabb fazon 3-as szám 3-60
Férfi pullover finom kivitel minden színben ujjával és ujj nélkül 6-80 4-20
Férfi mellény finom gyapjú anyagból minden jó színben 9-80 6-50 5-50 4-20
Gyermek macsó finom tricót anyagból minden létező színben, kesztyű és sapkával 1-es szám 4-—
kis emelkedéssel.

Esőernyők
garantált
jó minőség
3-90 4-50 6-50

Téli kendők

Berliner kendők finom rójozással pazar színekben 10-80 8-80 5-20
Göndör kendő és göndör sál finom gyapjuból 19-20 15-80
Posztó kendő sima és kockás több nagyságban 9-80 7-50 4-90
Fejrevaló kendő gyapjú és flannel anyagból gyönyörű mintákban 4-90 1-65 1-35 1-15
Termékendő finom fekete anyagból 2-80 1-80 1-25
Selyem kendők legfinomabb anyagból pazar mintákban 12-80 8-80 5-50
Férfi és női zsebkendők legjobb anyagból 0-48 0-32 0-21
Gyász zsebkendők garantált szintartó fekete széllel ajours vagy sima 0-65 0-48 0-36

Ruha anyagok

Flanell, ruhára vagy felhőneműre feltűnő szép mintákban és sima színekben 1-58 1-28
Zsinór barchet gyönyörű mintákban prima anyagból 1-98 1-58
Sport flanell mindenre alkalmas anyag legjobb mintákban 0-98 0-68
Düffinbárony ruhára gyönyörű szép mintákban legfinomabb minőségben 2-48 2-28
Ruha szövet pazar anyag finom színekben métere 2-80 2-35
Ruhaszövet finom gyapjuból cégünk slágere métere 4-20 3-90 3-60
Kabát szövet finom nehéz anyag legszébb színekben 140 cm. széles 8-80 7-90 6-50
Cloque selyem pazar színekben a legfinomabb műselyem fonalból 4-20 3-60 1-48

Pizz- és
Simonffy-u-
sarok.

Csillag Testvérek Debrecen

ket mondja az eddig elért eredményekről.

—Elfoglaltság nélkül kell megállapítani, hogy az 1936-os törvény hozta meg valójában az igazi fejlődést a népegészségügy terén. Ez a törvény voltaképpen az orvosok kinevezését központosította s a belügyminiszter kezébe tette le, így lehetővé téve, hogy az orvosok megválasztásánál és kinevezésénél a kormány azokat a szociális szempontokat is érvényesíthesse, amelyek eddig háttérbe szorultak. Hogy az orvosok fejlődését a minisztérium megfelelőleg szolgálhassa, továbbképző tanfolyamokat vezetett be, különös tekintettel a népbetegségekre s ilyen tanfolyamok ma is folynak 150—160 haligatóval. Meg kell jegyezni, hogy az orvosi tudomány az utóbbi időben olyan rohamosan fejlődött, hogy ezeknek a tanfolyamoknak a megszervezése valóságos jótétemény nemcsak az orvosokra, de főképp a község lakosaira is, mert így olyan orvosok keze alá kerülhetnek, akik a tanfolyamokon az orvosi tudomány legújabb fejlődését közvetlenül és gyakorlatból tanulhatják meg. Nagy segítségünkre van ebben a tekintetben az egészségháza létesítése is, amelyből az utóbbi időben egyre többet valósítottunk meg s kidolgozott terveink szerint a még hátralévő öt év alatt ezeknek olyan hálózatát fogjuk kiépíteni, amelyek lehetővé teszik az egészségügyi intézkedések egész vonalon való bevezetését. Természetes, hogy egészségügyi programunknak főbb, sőt elsőrendű pontja, amint már többször említettem, az egészséges ivóvíz kérdésének a megoldása, mert még sajnós, ott tartunk, hogy az ország hatszázezer kutjának ivóvizéből még igen nagy rész nem inató vizet szolgáltat s ennek a hiánynak a pótlása a legsürgősebb és legnagyobb feladatunk. Örömmel nyugtatok meg mindenképpen, aki a magyar nép egészségügye iránt érdeklődik, hogy a 29 millió pengőnek a legnagyobb része, amibe az új kutak felállítása kerül, már biztosítva van, legalább is nagyrésztben s így csak rövid idő kérdése, hogy ez is a megoldott feladatok közé

sorozódjék. Hogy milyen eredménnyel dolgozik a zöldkeresztmozgalom s hogy milyen kézzelfogható eredményeket könyvelhet el a magyar nép javára, ezt bizonyítja, hogy 1927-ben 24-92 százalékra csökkent a halandósági arányszám s ezzel olyan eredményt értünk el, amely teljesen megnyugtató a továbbfejlődésre nézve. Meg kell említenem, hogy az a mozgalom, melyet Imrédy Béla kezdeményezésére és Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter hathatós közreműködésével az Egészségháza felépítésére megindult, három és fél millió pengőt eredményezett s így reményünk lehet az akció sikeres befejezésére, mikor is elérjük, hogy a magyar nép egészségügye a legtöbb s legjobb reményekkel tölthet el bennünket, hogy nem sorvad többé a magyar falu, nem pusztulnak el ezer száma a magyar életék. Erre annál inkább van reményünk, mert ebben az esztendőben is 17 millió liter ingyen-tejet osztottunk szét és 149 vagon ingyen cukrot juttattunk a magyar szegényeknek, ezzel elérve, hogy megszűnjék az az állapot, amikor a kis csecsemő nem jut tehez s amikor a magyar napszámos, amint a kimutatás igazolja, egy kiló cukrot fogyaszt évente az országos kilenc kiló átlag helyett.

Gondoskodás.

Ugyanakkor, amikor az ország népe fegyelmzetten végigcsinálta az előírt kétnapos légvédelmi gyakorlatot, a magyar képviselőház első ízben érezte munkáján a légi riadós állapot hatását. A képviselőház éppen a földbirtokpolitikai javaslatot tárgyalta kedden délelőtt, amikor a riadó elhangzott. A képviselőház tagjai a tisztviselőkkel, az újságírókkal és a karzat közönségével, levonultak az Országháza légoltalmi pincébe és itt várták meg a riadó elmúltát jelző szirénabugást. Utána ismét felvonultak és folytatták az ülést. A magyar országgyűlés történetében ez volt az első ülésnap, amikor légi riadó miatt hosszabb időre meg kellett szakítani a tanácskozást, a szerdai interpellációs napot pedig el kellett hagyni.

Ugyanis a hét másik politikai eseménye a nyilaskeresztes párt

passzivitásának feladása azzal a következménnyel járt, hogy a párt képviselői rendkívül nagyszámú interpellációt jegyeztek be. Az interpellációk sokasága miatt előrelátható volt, hogy az ülést napvilágnál nem lehet befejezni. Viszont a parlament hatalmas épületének ablakosait úgy elfüggönyözték, a kiszűrődő fénytől úgy elzárták, ahogyan azt a légvédelmi rendelkezések előírják, nem lehet. Ezért aztán egy hidalta át a nehézséget a képviselőház, hogy szerdán nem tartott ülést. Csütörtökön folytatták a földbirtokpolitikai javaslat tárgyalását. Korábban úgy számították, hogy ezen a héten a vitát be is fejezik, a hét elején azonban még mindig igen nagy volt az érdeklődés a képviselők részéről a fontos javaslat iránt és a feliratkozott szónokok száma meghaladta a harmincat. Így a javaslat megelégnélő vitája miatt 8 óras ülést folytattak a tárgyalást.

A földbirtokpolitikai javaslat megszavazása után a Ház azonnal áttérhet a másfél évre szóló költségvetési javaslat tárgyalására, amelynek vitájával addig a bizottságok végezhetnek. A bizottsági tárgyalás a Ház plénumának tárgyalásával párhuzamosan folyik. Az egyes tárcaikat képviselő miniszterek a bizottsági vitában számos olyan bejelentést tettek, amelyek közelről érintik az ország népét. A belügyminiszter kijelentette többek között, hogy túlzott aggodalmak hangzottak el a magyarság szaporodására vonatkozólag. A gyermekhalandóság leküzdése és az emberi élettartam meghosszabbítása terén jelentős eredményeket értünk el és a népszaporodás csökkenése erkölcsi okokban leli magyarázatát. Ennek ellensúlyozását neveléssel érhetjük el s ebben az irányban, ugyancsak az alsóbb népréteg életszinonáinak emelésére is minden megtörténik. A jövő évben nagyszabású átfogó közigazgatási reformot kíván a Ház elé vinni, amelyben szeretné megoldani a közigazgatás valamennyi kérdését. Ennek egyik fontos része lesz a jegyzők tüiterhelésének megszüntetése. Rövidesen a Ház elé kerül a Kárpátalja önkormányzatáról szóló javaslat is. Egyébként a Kárpátalját ugyanolyan szociális gondozásban részesítik, mint az anyaországot. A gyermekvédelem rendszerében is reformot készít elő és ezen a téren is javítani kíván a meglévő helyzeten.

A földmivelésügyi tárca költségvetésének bizottsági tárgyalása során a földmivelésügyi miniszter bejelentette, hogy a költségvetés különös gonddal szolgálja a mezőgazdaság ügyét és mindenekelőtt az állattenyésztés kérdését. Ezen a téren fokozott figyelemmel kezelik a husz éven át elhanyagolt, visszaesett felvidéki és kárpátaljai állattenyésztés érdekeit. Nagy számban osztanak szét apaállatokat és tenyészbaromfiakat. A gazdasági felügyelők létszámát emelték s a felügyelők a helyszínen fokozottabban működnek közre a gazdálkodás helyes irányításában. A tavalyi 100 járás helyett most már csak 50 járás marad gazdasági felügyelő nélkül, de ezt a hiányt most igyekeznek pótolni.

Az iparügyi miniszter tárcája költségvetésének bizottsági vitája során kijelentette, hogy a községek villamosítását erőteljesen viszik előre. Meg akarja valósítani a kisiparosság öregségi biztosítását. Egyes vidékeken a munkaalkmakokat azzal kívánja fokozni, hogy bizonyos üzemeket, gyárakat ne a fővárosban, hanem vidéken létesítsenek. Arra törekszik, hogy a mezőgazdasági lakosság olcsóbban szerezhesse be az iparcikkeket. Háziipari tanfolyamokon kívánja ránevelni a népet arra, hogy téli időben háziipari tárgyak készítésével is segítsen saját anyagi helyzetén.

Két napos légoltalmi gyakorlat Hajdusoboszlón.

A honvédelmi miniszter az egész ország területére légvédelmi gyakorlatot rendelt el, mely városunkban f. hó 24-én és 25-én zajlott le. A légvédelmi gyakorlatok célja az eddig kiépített légoltalmi szervezet és berendezések s a begyakorlott rendszabályok kipróbálása volt. Ennek a keretében meg kellett állapítani, hogy a különféle légoltalmi osztagok, szervezetek működése között a kellő összhang megvan-e s épen ezért a gyakorlat sulypontja a hatósági (közérdeku) légoltalom végrehajtó szervezetének működésére s a lakosság önvédelmi szervének ebbe való bekapcsolódására volt helyezve.

Az egész légoltalom működésének az alapját a figyelő és riasztó berendezések és szervek helyes működése képezi. Három figyelő-ors a város szélső pontjain megfelelő helyeken volt felállítva s ezek megfigyelései alapján történt azután a központi légoltalmi parancsnokság rendelkezése a légoltalmi szervek mozgósítása a riasztó berendezés útján. A riasztó jeleket a malmok gőzkürtjei is átvették. Nagy megnyugtatóssá szolgál a város közönségének az a tudat, hogy a hajdusoboszlói közérdeku légoltalom a gyakorlat alatt megmutatta működő képességét és felkészültségét. A hatósági légoltalom szervezetének egyik része a rendőr segédosztág, melynek tagjai a gyakorlat mindkét napján fáradságot nem ismerve teljesítették kint az utcán eléggé unalmas szolgálatukat. Szolgálatuk szörszerint véve tényleg unalmas volt, mert semmi intézkedési ok nem merült fel. Ezért viszont közönségünket illeti elsősorban az elismerés, amely a légoltalmi gyakorlatok célját s azokhoz fűződő fontos érdekeket felismerve, a tájékoztatásokban közölt rendszabályokat és utmutatásokat pontosan betartotta és végrehajtotta. Az

utcák pillanatok alatt kiürültek a szíriának hangjára s a közönség teljes fegyelmességéről tett biznyságot. A közérdekű légtalim többi osztagai, mint a tűzoltóosztag, műszaki- és helyreállító-osztag, munkásosztág, gázfelderítő- és gázmentesítőosztág, az egészségügyi szolgálat kifogástalanul működtek. Bár a két napon át tartó gyakorlat nagy fáradtsággal járt s különös éberséget igényelt, az osztagok tagjai szolgálatukat lelkiismeretesen látták el s ezért ugy parancsnokaikat, mint az osztagok valamennyi tagját teljes elismerés illette meg.

A csökkentett világítás és első-tétítő szolgálat is jól funkcionált, a magánlakásokban alkalmazott első-tétítés pedig általában véve tökéletesnek volt mondható.

De ki kell emelni a város önvédelmi szervezetét, a házcsoportok légtalimi parancsnokait s a vezetésük alatt álló házcsoport légtalimi segédosztagokat, akik körlet-vezetőjüknek utmutatása szerint látták el lelkiismeretesen feladataiknak teljesítését s magatartásukkal a gyakorlatnak azt a legfontosabb részét, mely a hatósági és önvédelmi szervek összműködéséhez tartozik, teljes sikerre vezették. Ha voltak hibák, azok csak kisebb jelentőségűek voltak s azok is inkább a felszerelés hiányosságaira vezethetők vissza. A hatóság mindent elkövet, hogy a szervezet berendezése minél tökéletesebb legyen s kifogástalanul teljesítse feladatát.

Az önvédelmi szervezet működése nélkül a hatósági légtalim nem teljes. Az önvédelmi szervnek épen úgy mint a hatóságoknak, berendezésre, egyéni és szakfelszerelésre van szüksége, amihez pénz kell. A város 2,500 pengőt fordít erre a célra, ami bizony még kevés és fontos dolog, hogy azok, akik a légtalimi liga által megszervezett önvédelemnek cselekvő tagjai, azok a ligának fizető tagjai is legyenek s ne sajnálják azt a csekély tagdíjat (havi 20 fillért), amelyet a liga helyi csoportjának vezetősége légtalimi berendezések, egyéni és szakfelszerelések beszerzésére tartalékolna és kamatoztatva helyezné el mindaddig, amíg komolyabb összeg nem áll rendelkezésre.

Akinek többje van, több a felteivalója is, annak különös kötelessége, hogy anyagi viszonyaihoz mérten támogassa ezt az emberbaráti, de honvédelmi szempontból is jelentős intézményt, miért ezuton is felhívjuk a város közönségét, hogy azok, akik a liga sorába akarnak lépni, jelentkezzenek a liga ügyvezető elnökénél Beliczky Kálmán rendőrfőtanácsos urnál.

Magyarország egyik legjobb és legszebb gyártmányu **cserépkályháiból** érkezett egy waggonnal.

Rendkívül olcsó árak! Nagy választék! Berak kályhát garantált Hardthmut és széntöltő rendszerre.

KRISCH kályhás-mester **Debrecen, Ispóaly-tér 1. szám.** (Nagyállomásnál.) Telefon: 12-18.

Eladó a kabai határban, kövesut mentén, 17 kat. hold szántó-föld. Értekezni lehet: Gere László tulajdonossal, Kaba, Mácsay Sándor-utca 277. sz. vagy kinta tanyán.

Nők a Kaszinóban.

Mai napon egy kedves barát-nóm kért, hogy foglaljam írásba a kaszinói női összejövetel okát és célját, mely oly sok találgatásnak és fejteetésnek adott tápot.

Két mondatban lehetne kifejezni. Oka: A nyáj összeterelése a karámba.

Célja: Az egymás iránti szeretet és jóindulat megkísérlése. Kívánatos is volna ennél a két mondatnál maradni, a többi úgy is felesleges szöszaporítás, mely már luxus világba megy a mai papír-szük világban, amidőn is a papír nem arra való, hogy írjunk rá és idestova nemes egyszerűséggel vissza kell térnünk a cserépkönyvtár üdvös intézményéhez, vagy a szerelmesek még régebbi levél-papírjához, a falevéhez.

Másodsorban azért is kívánatos volna megmaradni a két mondatnál, mert mint tudjuk, a Muzsa szenzibilis lénye nem türi az országokon átütő ágyudörgés titáni hangját és hallgat. Herceg Ferenc írja legutóbbi könyvében, hogy megfigyeltek már háborut követő huszonöt évet is, amidőn szünetelt az irodalmi tevékenység. Muzsa nélkül pedig az írás csak mesterség.

Huszonöt év nagy idő, majdnem egy emberöltő, habár az asszonyok évszámításának mértékegy-sége lényegesen különbözik a naptári évszámítás sablonjától. (Lásd az adóívek, különféle statisztikai összeirású izek és szállodai bejelentő-lapok születési évszám-rovatát.) Némi közönséget mégis vállalnunk kell a naptári időszá-mítással, de huszonöt év már olyan tekintélyes idő, hogy bármennyire redukálódik a naptári időszámítás szemben az asszonyi időszá-mítás, a végeredmény mégis olyan ijesztő, hogy annyi ideig hallgatni egyenlő volna a megsemmisülés-sel. Így hát muzsa nélkül megkísérlém tőlem megszokott irodalom mentes formában néhány szóval összegezni összejövetelünk okát és célját.

Mint tudjuk, a nyár végén Németországban eldöbtek egy követ s még ma sem tudjuk, hol áll meg. Kétség és remény között élünk. Ösztönszerűleg szeretnénk összedugni fejünket, mint a nyáj, mely zivatart érez. Szeretnénk kezét fogni egymással, hogy könnyebben átvészeljük a telet. Szeretnénk egymáshoz barátság-gal, jóakarattal, sok megértéssel és még több elnézéssel közeledni. Szeretnénk, ha azok, akik legke-vésbé ismerik és szívelelik egymást, ledöntenék azokat a korlátokat, melyek elválasztják őket.

Ne keressük, hogy ki volt a bünbak, az eszme megteremtője és ne igyekezzünk más hátteret keresni és kitalálni benne, mint ami fennáll. Ismétlem, egyedüli oka ezeknek az összejövetelnek a szeretet ápolása. Régebben hal-lottam egy idegenből ideszakadt kedves asszonytársam szájából ezt a kitélt: Ti benszülöttek és mi jött-mentek és hogy itt kasztrend-szer van és a benszülöttek nem szívesen látják az idegeneket.

Hát az igazság kedvéért meg kell jegyeznem, hogy kasztrend-szer tényleg van és lesz nemcsak itt, hanem mindenütt, ahol az intelligencia nagyszámu, mert hiszen az természetes, hogy szoro-sabb összeköttetést fenntartani olyan nagy társasággal lehetetlen, de ennek nem szabad azt jelen-

teni, hogy alkalomadtán szeretet-lenek és barátságatlanok legyünk egymáshoz. Ezt a szakadékot áthidalandó volna egyik fő oka az összejövetelünknek.

Ami pedig a tözsgyökeres és idegenből ideszakadtak meséjét illeti, hogy nem látjuk őket szíve-sen, ezt ők maguk sem gondolják komolyan és érezniük kell, hogy csak rajtuk mulott a közeledés elmulasztása.

Visszatérek még a bünbak keresésére, melyet személyemmel hoz-tak kapcsolatba. Hát ez valóban tévedés, mert én abban a szerenc-sés helyzetben vagyok, hogy unatkozni nem szoktam és bár-mennyire szeretem is asszonytár-saimat, a magam társaságát sem vetem meg és bár igen örülök ez intézménynek és nagyon szíve-sen jövök össze, mégsem tölem indult. Ne keressük a bünbakot. Az eszme megérett és magától lehullt, hiszen évtizedekkel ezelőtt már sokkal kisebb és nivótlanabb felvidéki városban voltak a nők kaszinók tagjai.

Miután az okot összegeztem, befejezésül még a közelebbi és távolabbi célokot említem meg.

Közeli célunk a rendelkezésünkre bocsátott kis szobát házi-lag olcsón, izlésesen lakályossá, barátságossá tenni. Aztán a sze-gény gyermekek karácsonyi fel-ruházásához kézimunkával hozzá-járulni. Távlabbi kilátások: Egy-más egészségére végigenni egy szerény egy-talételes vacsorát és végül, ha megoldható lesz, össze-hozni jótékony célra valamilyen kis házi másort.

Megjegyezni kívánom még, hogy elnök, alelnök, vagy bármilyen egymástól megkülön-böztető címeket és rangokat tűz-zel-vassal ellenezni akarunk és fogunk és az eszméjét végleg eivetjük.

Az elnök urnak megköszönve ügyünk felkarolását és hozzánk való jóindulatát, további intézke-dését kérjük.

Körner Gézané.

SZEMLELŐDÉS

Október 25-én 14 esztendeje mult, hogy az I. számú földgázos hőforrás Hajdusoboszlón 1090 méter mélységből felfakadt. A hatalmas isteni adomány nem hozta meg mindjárt azt a várako-zást, amit gyógyhatásához fűzött a város népe. Mert hiányzott hozzá az a töke, amellyel kezdet-ben fel lehetett volna virágoz-tatni. Az első 6-7 esztendő a próbálgatások idejére esett. Nagyobbstílus befektetések létesi-téséhez nem volt pénzünk. Hiszen maga a város is anyagilag igen gyenge alapon mozgott. Aztán elmaradtak is voltunk; a többi kisebb alföldi városok hasonlatos sorsa meglátszott rajtunk. Reischl Richárd keszthelyi országgyűlési képviselőt az akkori polgármester dr. Erdős Kálmán tanácsadás végett Hajdusoboszlóra kéréte. Reischl Richárd ugyanis annak az orszá-gosan ismert Reischl keszthelyi községi főbírónak a fia volt, aki a hévizi gyógyfürdőt megalapította s ugyszólván a semmiből országos hírnevűvé tette s valóban fel-virágoztatta. Reischl képviselő már akkor megmondotta, hogy tökeerős társaság a kedvezőtlen gazdasági helyzet miatt nem fog ajánlkozni a fürdő megteremtésére.



Ha akadna is, leszedné a tejfelt a fürdő összjövedelméből külön-féle címeken. Az ő édes apja 55 évvel azelőtt egy-két deszkabódé-val, igen szerény keretek között kezdte meg vállalkozását Hévizen. De mert a közönség jónak, hasznosnak találta és látogatottsága évről-évre fokozódott, azt fokoza-tosan építette ki abból az évi jövedelemből, amelyet a fürdő hozott. A szoboszlói fürdőnek is a maga erejére kell támaszkodni és saját jövedelméből, jövedelme mértékéhez képest kell lassanként, évről-évre fejleszteni, bővíteni, intézményekkel ellátni s lehetőleg házi kezelésbe venni az itteni fürdőt. Csak szerény és óvatos kezdet biztosíthatja a jövőt. A szoboszlói fürdő keresztül esett a próbálgatás évein s attól kezdve, hogy a város visszaválotta a bérlőtársaságtól, évről-évre izmo-sodott, fejlődött s az évforduló alkalmából megállapíthatjuk, hogy a betegek páratlanul álló felkaro-lása következtében világjövő előtt áll.

Október 26.

Aranybetűkkel van felírva ez a nap Hajdusoboszló város történetében. Ezen a napon gondoskodott ugyanis 1925-ben az isteni gondviselés arról, hogy Hajdusoboszló népe évszázá-dok küzdelmei és bajai után végre elindulhasson azon az uton, mely a fejlődés és a boldogulás felé vezet.

1925 október hó 26.-a volt, midőn az I. sz. hőforrás Hajdusoboszlón feltáratott. A város közönsége az elmúlt 14 éven át nagy áldozatokat hozott, hogy természeti kincsét hasznosítsa. De már most öntudattal látja, hogy az áldozatok nem voltak hiába-valók. A gyümölcs érik, csak le kell szakítani s ügyelni arra, hogy a fel-nevelt fa tovább terebélyesedjék és jól ápolva, gonddozva legyen.

Azt szokták mondani, hogyha az embernek nincs semmije az is baj, de ha van valamije az is baj. Mennyi igazság van ebben a megállapításban! Mert tévedés azt hinni, hogyha már van valami, minden megy a maga útján, az nem jár fáradtsággal és gondnal. Ellenkezőleg! A "valami"-nél merülnek fel mindig újabb és újabb problémák, amelyeket meg kell oldani, kérdések, amelyekre felelni kell.

Hajdusoboszló istenáldotta termé-szeti kincsei köteleznek bennünket. Elköteleznek arra, hogy velük hűsé-gesen sáfarkodva elsősorban Hajdu-soboszló város közönségének s ezen keresztül hazánkknak, szenvedő ember-társainknak szolgálatokat tegyünk. Minden igyekezetünknek oda kell tehát irányulni, hogy a problémákat helyesen oldjuk meg s a kérdések ne maradjanak válasz nélkül. S akkor minden évfordulón újabb, hatalma-sabb gyümölcsérésről tudunk majd beszámolni.

V. B.

Kétszobás lakás, vagy külön-bejáratu szoba kiadó: Gáll terményesnél.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor predikál Kovács Lajos vallásnévelő-lelkész, délután 2 órakor bibliamagyarázatot tart Demjén Ferenc lelkész.

— **Felhívás a magyar társadalomhoz!** Mint minden évben, ezidén is felemelem kérő szavamat a magyar társadalomhoz a szenvedő emberiség és inségek nevében. A napilapok terjedelmének korlátozása folytán ez alkalommal elszámolást nem adhatok a múlt évi gyűjtés eredményéről és annak felhasználásáról, azonban eziránt érdeklődőknek a szárnységédi hivatalban a pontos adatok rendelkezésre állnak. Ugyanazon fenti oknál fogva, mondanivalómat e pár szóban foglalom össze: nagy a nyomor, sok a segélyre szoruló, sok a szenvedő, adjanak kérem minél előbb és minél többet! A pénzügyi adományokat be lehet küldeni: 1. Csekklapon: 19. számú postatakarékpénztári csekk számlára. Csekklapot bármely postahivatalban, vagy dohányüzletben lehet vásárolni. 2. Postautalványon: „Horthy Miklósné segélyakciója, Budapest, Királyi vár” címre. 3. Nyugta ellenében: 9 órától 14 óráig személyesen történő befizetéssel, Budapest, Királyi vár, szárnységédi hivatal. Természetbeni adományokat: ruhát, lábbelit, tüzelőt és élelmiszert, kisebb tételekben a Királyi várba, vagonkéteket az előzetes értesítés alapján közölt címre lehet elküldeni s lehetőleg december 1-ig, hogy azokat még karácsony előtt ki lehessen osztani. Budapesti lakosok segélyt célzó kérvényeiket a Királyi várba címezzék. Kivánatosnak látszik a borítékra feltűnő helyre írni: „Segélykérelem”. Vidéken a Főispán urak intézik a gyűjtést, ennél fogva a kérvényeket közvetlenül az illetékes főispáni hivatalhoz kell címezni. HORTHY MIKLÓSNÉ.

— **Kunder Antal** kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter lemondott. A kormányzó Varga József iparügyi minisztert nevezte ki kereskedelem- és közlekedésügyi miniszteré.

— **Október 31-én** az istentisztelet reggel 8 órakor lesz, utána 9 órakor az elemi iskolák reformációi emlékünnepele lesz szintén a templomban. Az ünnepi beszédet Tatár Antal tanító mondja, ezenkívül a felsőbbosztályos növendékek szavallatokkal és énekszámokkal működnek közre. Erre az ünnepélyre a tanszövetet ezután is meghívja a szülőket és a tanítvány barátait.

— **Vallásos ünnepély lesz** nov. 5-én délután 5 órai kezdettel a ref. templomban. Az ünnepély szónoka dr. Soós Béla debreceni lelkész lesz, akit mint kiváló előadót közönségünk már előnyösen ismer. Ezenkívül a Lorántffy Zsuzsanna női bibliakör és a református Leánybibliakör vegyeskarai énekszámokat adnak elő s lesznek szavallati számok is. Részletes műsorszámok a jövő számában hozunk.

— **Presbiteri gyűlés.** A református egyház presbitér-uma Demjén Ferenc lelkész-elnök és dr. Márton Gábor főgondnok elnökléte alatt október 31-én kedden, délelőtt 10 órakor a központi iskola emeleti nagytermében gyűlést tart.

— **Kertes családi kisházakat** kapnak azok a nincstelen mezőgazdasági munkások, akiknek nem jut majd föld. Annyi föld nincs ugyanis az országban, hogy mindenki kaphasson belőle. Erről legközelebb törvényjavaslatot fog a földművelésügyi miniszter a Házhoz benyújtani.

— **Kertes családi kisházakat** kapnak azok a nincstelen mezőgazdasági munkások, akiknek nem jut majd föld. Annyi föld nincs ugyanis az országban, hogy mindenki kaphasson belőle. Erről legközelebb törvényjavaslatot fog a földművelésügyi miniszter a Házhoz benyújtani.

— **Kertes családi kisházakat** kapnak azok a nincstelen mezőgazdasági munkások, akiknek nem jut majd föld. Annyi föld nincs ugyanis az országban, hogy mindenki kaphasson belőle. Erről legközelebb törvényjavaslatot fog a földművelésügyi miniszter a Házhoz benyújtani.

— **Uj királyi közjegyző.** Dr. Gaszner Gyula hajduszoboszlói közjegyző-helyettest az igazságügyminiszter Galántára kir. közjegyzőnek nevezte ki. A jól megérdemelt kinevezéshez a barátok és ismerősök őszinte jókívánságai fűződnek.

— **Változás a kabai jegyzői karban.** Balogh Dezső kabai közigazgatási jegyzőt a felvidéki Rakasz községbe vezetőjegyzőnek nevezték ki. Helyettes jegyzőül dr. Rásó Gyula főszolgabíró Kéry János okl. jegyzőt bizta meg, aki a hivatalos esküt nyomban le is tette.

— **A képviselőház** a földreform általános vitáját befejezte. A vita befejezése után gróf Teleki Mihály földművelésügyi miniszter tartott nagyszabású záróbeszédet. Falvak telepítését, a munka- és napszám-bérek rendezését, kertés családi kislakások építését. A földreform tárgyalása igen kedvező hangulatban folyt le. Az elhangzott felszólalásokból kicsendült az, hogy a reform megvalósítása égető szükségét pótol. A közbeszéd ünnepek miatt a Ház november 7-ig nem tart ülést.

— **A nyugati fronton** a hét folyamán sem történtek a nagy eszések folytán nagyobb jelentőségű harci mozdulatok. A különböző tengereken tovább folyik a kereskedelmi hajók megtorpedozása, illetve átkutatása, lefoglalása. Ribbentrop német külügyminiszter danzigi beszéde világszerte nagy feltűnést keltett.

— **Elmaradnak** a vármegyei és városi törvényhatósági bizottsági tag választások. A m. kir. belügyminiszter rendeletet bocsátott ki, hogy a városi és vármegyei törvényhatósági tagválasztásokat, amelyeknek jogi hatálya folyó évi december 31-én szűnt volna meg, 1940. év végéig meghosszabbította. Így a mostani bizottsági tagok és póttagok megbízatása a jövő évben fog lejárni.

— **Többfajta címletű levélbélyeg kikerül a forgalomból.** Posta-vezérigazgatóság közli, hogy a nemzet nagyjainak arcképét ábrázoló 1, 2, 4, 5, 6, 10, 16, 20, 25, 30, 32, 40, 50 és 70 filléres értékjelzésű általános forgalmú levélbélyegek 1939. december 31-ével érvényességüket veszítik. E bélyegekkel 1940. január 1-től bérmentesített postaküldeményeket a postahivatalok megportózzák.

— **Körvadászat.** A hajduszoboszlói vadásztársaság október 22-én a pusztangyalháza határrészen körvadászatot rendezett, amely alkalommal 80 drb. nyul került terítékre.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kihirdetés: Harangi Sándor és Kaszás Zsófia, Takács Imre és Végh Zsófia. Születések: Galgóczi Lajos leánya Irma, Rácz Tibor fia Tibor, Nagy Károly leánya Katalin-Piroska, vitéz Jenei Sándor fia Imre. Halálozások: Schlesinger Lajos 71 éves, Kovács Ferencné — Gombos Zsófia — 72 éves, Rácz Tibor 2 napos, Csige Istvánné — Koroknai Sára — 27 éves.

— **Az Ipartestületek Országos Központjának** közgyűlési rendes tagjává a tisztántali kereskedelmi és iparkamarai körzet részéről Nagy Ferenc hajduszoboszlói iparost behívták. Jövőbeni munkásságához a kisiparosság bizalommal tekint.

— **Háziasszonyok nem kerül pénzbe!** A Dr. Oetker cég ingyen küldi önöknek színes receptkönyvének új kiadását.

— **Hatnapos baromfitenyésztési tanfolyamok szervezése.** Kisgazdaközönségünk baromfitenyésztési hozzáértésének hatékony emelése érdekében a földművelésügyi miniszterium a november és február közötti időben az ország tiz legfontosabb baromfitenyésztő vármegyéjében összesen 112 hatnapos baromfitenyésztési tanfolyamot rendez. E tanfolyamok keretében a korszerű baromfitenyésztés legfontosabb gyakorlati kérdései kerülnek megvitatásra és az előadók módszere kizárólag a a kisgazdák igényeire és érdekeire van tekintettel.

— **Öngyilkos fiatal asszony.** Csige Istvánné Koroknai Sára 27 éves, hajduszoboszlói lakos péntekre virradó éjjel az istálló gerendájára felakasztotta magát. Mire észrevették, már meghalt. Az öngyilkosság oka ismeretlen. A kir. ügyész, mint-hogy bűneset nem történt, a temetési engedélyt megadta.

— **Gyümölcsbemutatót rendeznek Budapesten.** A földművelésügyi kormány támogatásával, a Gyümölcs-termelők Országos Egyesülete október 27-étől november 15-éig a városligeti kertészeti kiállítási csarnokban gyümölcsbemutatót rendez. Évek óta nem volt Budapesten gyümölcskiállítás s már ezért is különös érdeklődésre és figyelemre számíthat. A bemutatón 10–20 kilogrammos mintaladákban, legkülönbözőbb különleges és kereskedelmi minőségű gyümölcsöt állítanak ki. A fogyasztó a gyümölcsöt a minta alapján nyomban megrendelheti és azt házhöz is szállítják. A kiállítás területén mindjárt szaktanácsadó iroda is működik.

1939. El. XV. A. 40–7.

Hirdetmény.

A debreceni kir. törvényszék köz-hírré teszi, hogy a m. kir. igazságügyminiszter ur folyó évi augusztus hó 1. napján kelt 12,725—1939. I. M. E. számu rendeletével dr. Békessy Jenő áthelyezése, követeztében Hajduszoboszlón megüresedett kir. közjegyzői állásra kinevezett dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyző működését Hajduszoboszlón 1939. évi november hó 4. napján megkezdí. Debrecen, 1939. október hó 27.

Jeney Sándor
kir. törvényszéki elnök.

14778—1939.

Hirdetmény.

A Debreceni Ügyvédi Kamara köz-hírré teszi, hogy dr. Cseke Béla hajduszoboszlói ügyvédet önkéntes lemondása folytán az Ürt. 57. §-a 3. pontja alapján 1939. július 24-i hatállyal az ügyvédek névjegyzékéből törölte. Törölt ügyvédi iratait dr. Hunyadi Béla hajduszoboszlói ügyvédnek adta át.

Hajduszoboszló, 1939. október 17.
Dr. Márton Gábor
polgármester.

Cseplőgépgarnitúra teljesen jókarban, gazdasági kazánal és Hoffer cseplővel eladó. Megtekinthető és értekezni lehet: Szabó Antal tulajdonossal a helyszínen, Kőteles-tanyán.

Két szoba, fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségek-ből álló lakás kiadó. Értekezhetni a megbízott Grósz Imrével lehet: Kigyó-utca 2. szám alatt.

A Bánom-kertben eladó a II. dűlőn 328 négyszögöl szőlőföld sok termő gyümölcsfával. Értekezni lehet: Kovács Kálmán könyvnyomdájában, Horthy M.-ut 2.

NYILTTÉR.*

Nyilatkozat.

Alulírott ezennel nyilatkozatom, hogy tölem különváltan élő feleségem: M. Kovács Gáborné szül. Loós Mária (jelenlegi lakása: VI. tized Keleti-sor 72. sz.) semmiféle hitelezéseiről, tartozásairól, adósságaiért felelősséget nem vállalok, adósságait, tartozásait, hitelezéseit, a mai naptól, e nyilatkozatom közhírré tételétől nem vagyok hajlandó kifizetni.

Felhívom azért a kereskedőket, iparosokat és más hitelt nyújtó egyéneket, hogy e nyilatkozatom értelmében nevenem semmiféle hitelezést ne folyósítsanak, mert azokat nem fizetem ki.

Hajduszoboszló, 1939. október 28.

M. Kovács Gábor
IV. tized Kenézy-utca 24.

*) E sorozatban foglaltakért a sajtóügyi felelősséget sem a felelősszerkeztő-lapkiadótulajdonos, sem a nyomdatulajdonos nem vállalja, azért minden felelősséget aláíró vállal.

14219—1939.

Hirdetmény.

Köz-hírré teszem, hogy az 500 kat. holdnál nagyobb és 2500 koronát meghaladó kat. tiszta jövedelmű birtokokon mindaddig, míg a gazdaságban alkalmazott tűzharcosok számára az állandó férfialkalmazottak létszámának egytizedrészét el nem éri, a végzendő munkára alkalmas tűzharcos jelentkezése esetén a férfi cselédek és más állandó férfi alkalmazottak sorában megüresedő helyek felerészére tűzharcost kell alkalmazni.

Amennyiben igényjogosult tűzharcos jelentkező nincs, a munkaképtelen tűzharcos helyett, az azt eltartó családtagját kell helyette alkalmazni. Állandó alkalmazottnak azt kell tekinteni, akinek szolgálati szerződése legalább egy évre szól.

Hajduszoboszló, 1939. október 23.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

16351—1939.

Hirdetmény.

Köz-hírré teszem, hogy az elemi-kár törlési jegyzék városi adóhivatalnál 1939. október 24-től november hó 8. napjáig közszemlére van kitéve, ahol is bárki által megtekinthető.

Hajduszoboszló, 1939. október 24.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

16351—1939.

— **Nemzetközi baromfikiállítás Budapesten.** Az idei nemzetközi baromfi-, galamb- és házinyulkiállítást november 26-tól december 1-ig tartják meg Budapesten. A minden összel megrendezett kiállítás a magyar baromfi-, illetve kisállattenyésztés helyzetéről, fejlődéséről nyújt áttekinthető képet. A kiállítással kapcsolatban szakelőadások is lesznek. A kiállítás megtekintése és a tanfolyamon való részvétel megkönnyítésére a rendezőség 50 százalékos utazási kedvezményt biztosított. Érdeklődni lehet a baromfi tenyésztők országos egyesületénél: (Budapest, Üllői-ut 25.)

— **Felmentés november 19-ig a vasárnapi munkaszünet alól.** A földművelésügyi miniszter a belügyminiszterrel és a vallás- és közoktatásügyi miniszterrel egyetértőleg a mezőgazdasági termények betakarítási, szállítási és rakodási munkálatainak végzését, szeptember 30.-a és november 19.-e között elkerülhetetlenül szükségesnek nyilvánította és evégből ott, ahol ezek a munkálatok halaszthatatlanok, lehetővé tette a vasárnapi munkaszünet felfüggesztését.